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Військова агресія російської федерації проти України, розпочата 24 лютого 

2022 р., стала викликом самому існуванню нашої держави, її суверенітету та 

соборності. З її початком ворожій атаці піддався соціально-економічний устрій 

України, значних руйнувань та пошкоджень завдано інфраструктурним, 

промисловим, житловим об’єктам, будівлям суспільно-соціального призначення. 

Деякі міста й селища України російськими артилерійськими та авіаційними 

бомбардуваннями були повністю стерті з лиця землі, що змусило усіх мешкаців 

цих населених пунктів масово евакуюватися на безпечні території України, а то і 

в інші країни. 

Повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну та 

запровадження воєнного стану внесли свої корективи у всі сфери суспільного 

життя. Перед Державною службою України з надзвичайних ситуацій також 

постали нові виклики, які потребували оперативного реагування, модифікації, 

нових алгоритмів дій та логістичних рішень для ефективної діяльності в нових 

надскладних умовах. Під час дії пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС України 

за своїм призначенням додалися небезпеки під час ліквідації пожеж в населених 

пунктах, природних екосистемах, нафтобазах, складах паливно-мастильних 

матеріалів, складах вибухових речовин і боєприпасів, об’єктах енергетики, що 

потрапляють у зону постійних обстрілів, які завдають руйнування не лише 

зазначеним об’єктам, а й екосистемамі в цілому. 

Гігієнічна класифікація праці базується на принципі диференціації оцінок 

умов праці залежно від фактично визначених рівнів впливу факторів виробничого 

середовища і трудового процесу та з урахуванням їх можливої шкідливої дії на 

здоров’я працівників, зокрема ДСНС. 

Робота у воєнний час, тим паче на територіях, де ведуться бойові дії, 

пов’язана з великою кількістю нових ризиків, зокрема смертельних, що 

призводять до погіршення умов праці в усіх галузях економіки.  

Масові пожежі супроводжуються:  

- загазованістю та задимленням захисних споруд, виробничих та житлових 

будівель і споруд, шару атмосфери продуктами горіння;  

- підвищенням температури навколишнього повітряного середовища; 

- тепловим випромінюванням, що впливає на людей та техніку.  

Характерним для таких пожеж в будівлях і спорудах є швидке підвищення 

температури, задимлення приміщень, розповсюдження вогню прихованими 

шляхами та втрата будівельними конструкціями несучої здатності. При цьому: 

закриті віконні отвори в задимленій або палаючій будівлі свідчать про те, що в ній 

немає людей або вони втратили свідомість; сильне полум'я з віконних отворів – 

ознака інтенсивного горіння; різке падіння висоти полум'я з віконних прорізів – 

ознака обвалення будівельних конструкцій; відсутність проблисків полум'я з 

вікон – ознака швидкого поширення вогню по внутрішніх конструкціях, 

порожнинах та горючій навантазі (при цьому існує небезпека відрізання вогнем 



шляхів евакуації); велика кількість густого диму, що виходить з віконних отворів 

– ознака горіння при недостатній кількості повітря. 

Виникнення пожеж супроводжують небезпечні фактори, які впливають на 

людей та майно: полум'я, іскри; тепловий потік; підвищена температура довкілля; 

підвищена концентрація токсичних продуктів горіння та термічного розкладу; 

знижена концентрація кисню; зниження видимості в диму. 

Результатами такого погіршення стають нещасні випадки на роботі, у тому 

числі групові, що є нехарактерними для мирного часу та мають наслідки різного 

ступеня тяжкості.  

Характерними ушкодженнями працівників ДСНС унаслідок пожеж 

(зокрема спричинених обстрілами та бомбардуванням) є: 

• опіки тіла різного ступеня; 

• смерть від прямого контакту з полум’ям; 

• опіки верхніх дихальних шляхів; 

• черепно-мозкові травми; 

• множинні переломи та забиті місця; 

• комбіновані ураження.  

Тобто, організувати охорону праці в умовах воєнного стану і 

дотримуватися безпеки на робочих місцях – надскладне завдання, що стоїть перед 

кожним працівником і роботодавцем. Тільки завдяки спільним зусиллям органів 

державної влади, суб’єктів господарювання, громадських організацій щодо 

питань охорони праці, запобігання нещасним випадкам на виробництві та 

професійним захворюванням можна створити безпечне робоче середовище. 

Тому, постійно розглядається питання безпеки особового складу пожежно-

рятувальних підрозділів, які виконують завдання з ліквідації надзвичайних 

ситуацій та їх наслідків, які загрожують життю, здоров'ю людей і завдають 

матеріальних збитків на територіях ведення бойових дій. Акцентую, що 

ефективність гасіння пожеж потребує узгодження рятувальних заходів із 

підрозділами Збройних сил України, правоохоронними органами та місцевими 

органами виконавчої влади, аби мінімізувати втрати серед особового складу, 

активної діяльності в нових надскладних умовах. 
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